

# 巴萨再度问鼎西甲，还要迎回梅西？

时隔四年，巴萨终于又一次站上了西甲之巅。北京时间5月15日，巴萨在西甲第34轮比赛中4:2击败西班牙人队，提前4轮斩获西甲冠军。本赛季，巴萨在西甲一骑绝尘，中后期一直以10多分的优势领先皇马和马竞，一路领跑的他们没有掉链子，时隔四年再度捧回西甲冠军奖杯。这还没完，夺冠后，巴萨俱乐部主席拉波尔塔表示，将尽全力迎回梅西。不过在巴萨财务状况不佳和梅西或许早已与沙特豪门签订超大合同的情况下，梅西回归的难度比较大。

现代快报+记者 王卫



巴萨夺冠官方海报 据巴萨官微



梅西目前在“大巴黎”并不开心 新华社图片

## 再度夺冠！球迷等了四年

莱万多夫斯基梅开二度，拉马西亚青训成果巴尔德传射建功，孔德锦上添花，哈维的巴萨在同城德比客场4:2击败苦于保级的西班牙人，提前4轮夺得西甲冠军。赛后在西班牙人球场忘情庆祝的巴萨球员，被怒不可遏的西班牙人球迷赶回了更衣室，但这并未降低巴萨上下与球迷的热情。首次带队完成完整赛季的哈维，拿到了身为教练的第1个西甲冠军，打破了马德里双雄对西甲奖杯3年的垄断，为巴萨的复兴迈出了坚实的第一步。

加上这一冠，作为球员和教练，哈维已为巴萨拿到8个西甲奖杯，但这次尤为重要。这是梅西离开后，巴萨获得的首个西甲奖杯，哈维证明了没有梅西的巴萨依然

能在西甲称雄。哈维赛后还谦逊地表示：“这不是哈维的西甲冠军，奖杯属于巴萨球队的每一个人。”对于深陷财务危机的巴萨来说，这个冠军奖杯来得非常及时，至少可以迅速提升球队的商业价值。

这是巴萨2008/09赛季“梦三王朝”以来的第9个西甲冠军，哈维靠的是什么？是连续9个赛季夺得联赛冠军的“王中王”前锋莱万多夫斯基，还有拉马西亚元老阿尔巴、罗贝托，本赛季西甲失球最少的功勋门将特尔施特根。此外，6位首次获得西甲冠军的新人加维（18岁）、佩德里（20岁）、巴尔德（19岁）、法蒂（20岁）、埃里克·加西亚（22岁）和费尔·托雷斯（23岁）也发挥了很大的作用。阔别4年的西甲冠军让巴萨重新能够昂首与马德里双雄比肩，更重要的是，哈维引领的复兴已经开始。

是，哈维引领的复兴已经开始。

## 梅西回归？难度比较大

对巴萨球迷来说，夺冠之外还有好消息，在巴萨提前4轮锁定本赛季西甲冠军后，俱乐部主席拉波尔塔表示，接下来将力争促成阿根廷球星梅西的回归。“我们将尽一切努力把梅西带回巴萨。”拉波尔塔在接受西班牙媒体采访时这样说。事实上，巴萨主席今年已经多次针对梅西的话题进行表态，而他的观点只有一个，那就是尽可能地促成这名曾在巴萨度过20余年时光的阿根廷球星回归。

巴萨夺冠后，成千上万球迷涌上街头游行庆祝夺冠，齐声高喊梅西的名字，也能看出球迷对于梅西回归的期待。而在此前巴萨数个主场比赛中，比赛第10分钟（梅西此

前在巴萨的球衣号码是10）集体欢呼“梅西”已成为常态。夺冠后，巴萨更衣室也展现着无处不在的梅西的身影，阿劳霍在更衣室里直播庆祝夺冠时，高喊梅西名字。

对于巴萨来说，好消息是梅西与“大巴黎”的续约可能似乎越来越小。上轮联赛，尽管“大巴黎”提前解除对梅西的“三停”，让他出场比赛。但在球队赢球后，梅西并未与队友一起谢场，而是独自离场。另据外媒报道，现场小部分“大巴黎”球迷还对梅西发出嘘声。不过，巴萨想要带回梅西绝非易事。据欧洲多家权威体育媒体报道，梅西已经与沙特利雅得新月队达成一份“巨额协议”，他将在今夏与“大巴黎”合同到期后前往沙特，与效力于利雅得胜利队的“老对手”C罗会师沙特联赛。

## 国乒出征世乒赛 队员适应得如何？

快报讯(记者 王卫)在飞抵南非德班备战2023世乒赛后，很多球迷关心国乒队员们适应得如何？从球员们的反馈来看，他们感受到了南非球员的热情，但对于时差和气候，还需要一定的时间去适应。

本次世乒赛将于5月20日开赛，国乒已于前几天抵达南非德班。本届世乒赛，国乒派出6男6女，共12位选手参赛，并派出12名队员组成的陪练队伍。男单参赛选手为樊振东、马龙、王楚钦、梁靖崑、林高远；女单为孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同；男双为樊振东/王楚钦、林高远/林诗栋；女双为孙颖莎/王曼昱、陈梦/王艺迪；混双为王楚钦/孙颖莎、林诗栋/蒯曼。

在上届休斯敦世乒赛中，国乒错失男双金牌，拿到4金。因此这一次国乒不仅派出了樊振东/王楚钦这对世界第一组合，还由林高远带领18岁小将林诗栋组成“新老组合”，向这块男双金牌发起冲击。

中国乒乓球队总教练李隼在接受采访时表示，此前国乒在成都进行了15天的封闭训练，成都与德班的湿度差不多，因此运动员状态整体调整不错。但是，从进入赛地，到过几天进入场馆，再到碰见主要对手，他们在心理上会发生许多变化，因此运动员要逐步进入比赛状态。

# 高中网课全科只要500元？

原来是前教培人员盗卖网课，网盘存了26000多G视频

男子在教育培训机构工作，看到“网课”的风口后辞职单干，但是他所卖的网课竟都是“盗版”，经过不断积累他竟“攒”下了26000多G的盗版网课视频，涉案流水近百万元。近日，张某因涉嫌侵犯著作权被警方采取强制措施。

扬州高邮吴先生的孩子读高一，感觉学习有些吃力，吴先生就琢磨着买些网课视频给小孩“加料”。吴先生在网上搜索高中网课，找到了一个“出售教学视频”的帖子，称有各家培训机构的网课，而且价格优惠。加了微信后，对方说可以买会员，整个高中的会员是六百块。作为学生家长，吴先生对行情很了解，高中全科只要六百块？吴先生不禁怀疑遇到了“电信诈骗”，没敢轻易付款。

但对方发了一个课程视频，

说都是从正规教学培训机构买来然后翻录的，吴先生看了之后确实没什么问题，就还价到五百元，买了整个高中的会员。这事很快在吴先生的朋友圈传开了，也引起了高邮公安局车逻派出所民警的注意。

民警樊昌农看到这个情况，第一感觉就是对方可能涉嫌侵犯著作权，盗用其他各个网校的视频。经普法劝说，吴先生明白自己可能牵扯进了一桩盗版案件，再三考虑后决定报案。警方随后联系了涉案视频中的多家知名培训机构，调取了正版视频，将两种网课视频一起送往中国版权保护中心鉴定，结果为内容基本相同。

出售网课视频的人已涉嫌侵犯著作权。警方当即展开调查，并以“学生家长”身份加了涉案微信号好友。经调查，对方是一名江西

南昌女子，警方继续调查发现，女子的丈夫张某有重大作案嫌疑。随后，民警赶赴江西南昌，将张某抓捕归案。

经调查，张某原本就在南昌的教育培训机构工作。2018年前后，他看到“网课”蓬勃发展，就辞职单干了。靠着翻录、下载、外购知名教培机构的网课视频，张某积攒了不少“好货”。他本人的网盘中，居然存着全国各大培训机构的网课视频，涵盖小学、初中、高中各阶段，数据多达26000多G。随后，通过发帖、花钱买流量推广，很快就做大，赚得盆满钵满，据统计涉案流水高达近百万元。目前，张某因涉嫌侵犯著作权被采取强制措施，此案还在进一步办理中。

通讯员 邮公轩  
现代快报+记者 顾潇

## 在前女友朋友圈发侮辱性言论 男子被诉索赔2.4万元

南通海安一男子因结婚没成，前女友未能及时退还礼金，遂在前女友一条朋友圈动态下发表了三条侮辱性的评论，不料被其诉至法院索赔2.4万元。5月15日，南通市中级人民法院对这起名誉权纠纷案作出维持一审的终审判决。

2021年5月，张女士与陈某经人介绍相识后开始谈恋爱。2021年7月，双方协商订婚事宜，由陈某给付张女士礼金18.88万元。几天后，双方举行订婚仪式。当日，陈某以现金形式给付张女士18.88万元礼金。同时，陈某另以现金形式给付张女士4000元。后双方感情破裂未能结婚，陈某遂向张女士索要礼金，但张女士一直未予归还。陈某气愤不已。2022年2月的一天，陈某在张女士的某条朋友圈动态里连发了三条评论，内容包含脏话和侮辱性言辞。

张女士认为，陈某的行为侵犯了其名誉权，遂将其诉至海安市人民法院，请求判令陈某连续十日在其原微信朋友圈书面道歉，赔偿精神损害赔偿金20000元、律师费4000元，同时判令陈某承担本案诉讼费全部费用。

一审案件审理中，陈某主动删除了上述侮辱谩骂性评论。一审另查明，陈某于2022年3月以婚约财产纠纷为案由把张女士诉至海安法院，该院判决张女士退还陈某彩礼18.8万元。张女士不服，向二

法院提起上诉，南通中院经审理驳回上诉，维持原判。

海安法院经审理认为，本案中，张女士与陈某原系男女朋友关系，订婚时，陈某给付张女士礼金。后因双方感情破裂未能成婚，陈某要求张女士退还彩礼，张女士未予归还。此后，陈某在张女士朋友圈发表不当言论。可见，本起纠纷是双方对于彩礼退还的问题而导致。当然，网络空间并非法外之地，网络用户利用信息网络侵害他人民事权益的，应依法承担相应的法律责任。陈某在追讨彩礼的过程中，在张女士朋友圈发表不当言论，该行为显然会对张女士的名誉造成影响，故陈某的行为构成侵权。但陈某评论的内容只有双方共同的好友可见，传播范围较小，张女士未能举证证明该侵权行为对其造成财产损失或者严重精神损害且为制止陈某的侵权行为，同时张女士亦可及时删除陈某在其朋友圈的相关评论，以防止损害的扩大。另张女士虽提供律师费发票，但未能提供相应的委托代理合同，故无法确认该笔律师费为本案所产生。

综上，法院一审判决陈某在微信朋友圈（原造成影响动态）里向张女士赔礼道歉，驳回张女士的其他诉讼请求。张女士不服，向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持了原判。

通讯员 古林 现代快报+记者 严君臣

## 邻居入户门改成向外开 法院：侵权

快报讯(通讯员 滨法官 记者 王菲)邻里之间本应和谐相处，滕先生却因装修时擅自将入户门朝向为朝外开，导致公共通道狭窄，影响邻居通行安全，双方产生矛盾对簿公堂。那么法院会怎么判呢？

现代快报记者了解到，李先生与滕先生是户门相邻的邻居。单元房间入户门按设计要求是向室内开的门扇，滕先生却将入户门由向内开改为向外开。

李先生认为滕先生的行为给自己造成诸多不便，侵害了自己的

合法权益，故将滕先生诉至盐城滨海法院，要求排除妨害，把入户门重新改为朝室内开。

滨海法院审理认为，滕先生擅自将入户门由内开改为外开，在开启、关闭入户门时占用一定的公共区域，客观上对李先生的出行、生活造成一定的影响，侵犯了李先生的相邻权。根据《民法典》第二百八十八条规定：不动产的相邻各方，应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的精神，正确处理相邻关系。最终，滨海法院判令

滕先生停止侵权，于判决生效之日起三十日内拆除外开入户门，重新安装由外向内开入户门。

就此案，滨海法院相关法官表示，日常生活中，邻居之间发生“磕碰”在所难免，各方应当团结互助、互谅互让。但如果一方超越权利边界，给相邻各方造成生活不便或严重影响，超出容忍义务的范围，则构成侵权。大家在行使个人权利时，应当遵循法律规定，尊重相邻人意见，不妨碍他人正常生产生活。